



Міністерство освіти і науки України  
Мукачівський державний університет  
Луцький національний технічний університет  
Львівський торговельно-економічний університет  
Закарпатський угорський інститут ім. Ференца Ракоці II  
Малопольський державний університет  
імені Вітольда Пілецького в Освенцімі (Польща)

## **VII МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ**



**23 березня 2023 р.**

**УДК 336.13.025.12(477)(043.2)**

**Ф59**

*Рекомендовано до поширення через мережу Інтернет Науково-технічною радою Мукачівського державного університету  
(протокол № 2 від 24 березня 2023 року)*

**Програмний комітет:**

**Щербан Тетяна Дмитрівна** – ректор Мукачівського державного університету, доктор психологічних наук, професор.

**Джоанна Стуглік** – директор Інституту управління та виробничого машинобудування, Малопольський державний університет імені Вітольда Білецького, м. Освенцім.

**Павел Качмарчик** – декан факультету соціальних наук, Мазовецька академія в Плоцьку, доктор філософії.

**Гоблик Володимир Васильович** – перший проректор Мукачівського державного університету, доктор економічних наук, професор.

**Кобаль Василь Іванович** – проректор з науково-педагогічної роботи, Мукачівський державний університет, кандидат педагогічних наук, доцент.

**Герц Мирослав Мирославович** – начальник бюджетного відділу фінансового управління виконавчого комітету Мукачівської міської ради.

**Черничко Тетяна Володимирівна** – завідувач кафедри економіки та фінансів, Мукачівський державний університет, доктор економічних наук, професор.

**Організаційний комітет:**

Стегней М. І. – д.е.н., проф., Нестерова С. В. – к.е.н., доц., Гладинець Н. Ю. – к.е.н., доц.,

Лінтур І. В. – к.е.н., доц., Петричко М. М. – к.е.н., доц., Братюк В. П. – к.е.н., доц., Росола У.

В. – Ph.D, доц., ст. викл., Михальчинець Г. Т. – к.е.н., ст. викл.

**Ф59 Фінансове регулювання зрушень у економіці України:** збірник тез доповідей учасників VII Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції, Мукачево, 23 березня 2023 р. – Мукачево: Вид-во МДУ, 2023. – 196 с.

Основною метою проведення конференції є обговорення та пошук рішень актуальних проблем здійснення фінансового регулювання зрушень в економіці України, обмін дослідницьким досвідом та публікація результатів наукових досліджень. Подані матеріали містять методологічні та методичні підходи, що можуть заслуговувати на увагу широкого кола фахівців.

Організаційний комітет вважає за доцільне повідомити, що не всі положення і висновки окремих авторів є беззаперечними. Разом з тим вважаємо можливим їхню публікацію з метою обговорення.

Редакція збірника не несе відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, за якісний зміст і оформлення авторських рукописів (стилістичні, орфографічні помилки тощо) та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання розглянуті на конференції.

©Мукачівський державний університет, 2023

Космідайло І.В., Бродецький О. ПРОГНОЗУВАННЯ КУРСУ КРИПТОВАЛЮТ ЯК УДОСКОНАЛЕННЯ МЕТОДІВ ФІНАНСОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ЕКОНОМІЧНИХ ПРОЦЕСІВ	151
Кучерява Д.В. РОЛЬ СТРАХУВАННЯ ТА ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ СТРАХОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ	154
Новак І.І. СТРАХУВАННЯ ВЛАСНОЇ НЕРУХОМОСТІ	157
Петричко М.М., Балажі Д.П., Шолтес Е.Е. МЕХАНІЗМ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ТА УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНОЮ ЕКОНОМІКОЮ	159
Пристая В.В. ФІНАНСОВІ КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ ЕФЕКТИВНОСТІ У СИСТЕМІ ФІНАНСОВОЇ ДІАГНОСТИКИ ВИРОБНИЧОГО ПІДПРИЄМСТВА	161
Росола У.В., Локес В.В. ДИВЕРСИФІКАЦІЯ ФІНАНСОВИХ ДЖЕРЕЛ САНАЦІЇ ПІДПРИЄМСТВ	164
Росола У.В., Поган П.П. КРЕДИТУВАННЯ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ В СУЧАСНИХ ЕКОНОМІЧНИХ УМОВАХ	166

#### **Секція 5. Фінансові аспекти покращення інвестиційного клімату**

Гладинець Н.Ю., Чедрик Т.І., Чепура Є.Ю., Дзихор О.М. МАКРОЕКОНОМІЧНІ НАСЛІДКИ ВІЙНИ ТА ЇЇ ВПЛИВ НА ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК	168
Іртищева І.О., Стегней М.І., Клецов Є.С. СУЧАСНІ ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ПРОЕКТАМИ РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ В МОВАХ ВІРТУАЛІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ	171
Черничко Т.В., Мотриниць З.З. ПІДХОДИ ДО ОЦІНЮВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ НА РІВНІ РЕГІОНУ	173
Стегней М.І., Михальчинець Г.Т. ЗАГАЛЬНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ БІРЖОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ	175
Петричко М.М., Ціцей Р.Р., Бичкова К.С. ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ПІДПРИЄМСТВ	177
Петричко М.М., Матвій А.-М. СУЧАСНИЙ СТАН СТРАХОВОГО РИНКУ	180
Росола У.В., Ланьо Р.О. ВПРОВАДЖЕННЯ НОВИХ ВИДІВ БАНКІВСЬКИХ ПРОДУКТІВ І ПОСЛУГ ТА ЇХ РОЛЬ У ФОРМУВАННІ ДОХОДІВ БАНКУ	183
Росола У.В., Баркова Є.В., Гаврилешко Р.М. ФІНАНСОВІ АСПЕКТИ ПОКРАЩЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОГО КЛІМАТУ	185
Кампов В.В., Смочко С.Й., Люльченко С.В. ОСОБЛИВОСТІ СУЧАСНОГО ЕТАПУ ТЕРИТОРІАЛЬНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ	187
Кліпкова О.І., Мартиняк С.О. ОСОБЛИВОСТІ ФІНАНСУВАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ПРОЄКТІВ В УКРАЇНІ ПЕРІОД ЕКОНОМІЧНОЇ ТУРБУЛЕНТНОСТІ	190
Нестерова С.В., Стинич О.М. РЕНОВАЦІЙНА ПОЛІТИКА В УМОВАХ КРИЗИ	193

## ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗРУШЕНЬ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ

пріоритетами є віртуалізація державних та публічних послуг, яка ґрунтується на якісній взаємодії між реєстрами різного рівня (державного, регіонального, місцевого), розвиток інфраструктури зв'язку, зокрема мереж 4G та 5G Інтернету, створення мобільних додатків для громадян зі зручним інтерфейсом та підвищення рівня цифрової грамотності населення.

Розвиток інформаційно-телекомунікаційної галузі та перетворення організаційних структур регіонального управління на основі проектного менеджменту з використанням цифрових технологій є невід'ємним елементом відновлення територій після війни, залучення та ефективного використання інвестицій та донорських ресурсів, а також залучення фахівців з інших країн до реалізації проектів регіонального розвитку.

### Список використаних джерел:

1. Цифрові трансформації в Україні: чи відповідають вітчизняні інституційні умови зовнішнім викликам та європейському порядку денному? URL: [http://eap-csf.org.ua/wp-content/uploads/2021/04/Research\\_DT\\_PF\\_WG2\\_ua-1.pdf](http://eap-csf.org.ua/wp-content/uploads/2021/04/Research_DT_PF_WG2_ua-1.pdf)
2. Міністерство цифрової трансформації України. URL: <https://thedigital.gov.ua/>
3. The effect of digital technology development on economic growth. Вплив розвитку цифрових технологій на економічне зростання / I. Irtysheva, M. Stehnei, N. Popadynets [etal.] // International Journal of Data and Network Science. – Canada, 2021. – №5. – P. 25-36.

УДК 330.322(477.045)

**Черничко Т. В.,**  
доктор економічних наук, професор,  
завідувач кафедри економіки та фінансів,  
**Мотринець З. З.,**  
здрубувач ОС Магістр  
Мукачівський державний університет

## ПІДХОДИ ДО ОЦІНЮВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ НА РІВНІ РЕГІОНУ

Під інвестиційною привабливістю регіону розуміють надійне і своєчасне досягнення цілей інвестора на основі економічних результатів діяльності виробництва, у яке здійснюються інвестиції. Інвестиційна привабливість визначається комплексом різноманітних чинників, перелік і вплив яких можуть розрізнятися і змінюватися залежно як від складу інвесторів, що переслідують різні цілі, так і від виробничо-технічних особливостей виробництва, що інвестується.

Можна виділити три підходи до оцінки інвестиційної привабливості регіону.

## ФІНАНСОВІ АСПЕКТИ ПОКРАЩЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОГО КЛІМАТУ

Перший підхід базується на оцінці сукупності показників, таких, як: динаміка ВРП, національного доходу і обсягів виробництва промислової продукції; характер і динаміка розподілу національного доходу, пропорції збереження і вжитку; стан законодавчого регулювання інвестиційної діяльності; хід приватизаційних процесів, розвиток окремих інвестиційних ринків, у тому числі фондового і грошового.

Другий підхід(багатофакторний) ґрунтується на взаємозв'язаній характеристиці широкого переліку чинників, що впливають на інвестиційний клімат. До таких відносяться: характеристика економічного потенціалу; загальних умов господарювання; зрілість ринкового середовища в регіоні; політичні чинники; соціальні і соціокультурні чинники; організаційно-правові; фінансові чинники.

Оцінювання інвестиційної привабливості регіонів України, яке може здійснюватися за такими узагальненими показниками: рівень загальноекономічного розвитку регіону;рівень розвитку інвестиційної інфраструктури регіону;демографічна характеристика регіону;рівень розвитку ринкових відносин і комерційної інфраструктури регіону;рівень криміногенних, екологічних та інших ризиків.

Узагальненим показником при факторному підході виступає сума безлічі середньозважених оцінок по групах чинників:

$$Q = \sum (X_j \times P_j)$$

де  $Q$  – узагальнена зважена оцінка інвестиційного клімату регіону;  $X_j$  – середня бальна оцінка  $y$ -го чинника для регіону;  $P_j$  – вага  $y$ -го чинника.

Звідний показник оцінки інвестиційного клімату не може служити єдиним критерієм привабливості тієї або іншої господарської системи для вкладення інвестицій. Він зазвичай доповнюється інформацією про розвиненість різних чинників, що роблять безпосередній вплив на стан і динаміку інвестиційного клімату.

Третій підхід до оцінки інвестиційної привабливості регіону базується на оцінці ризиків інвестицій.

Інвестиційний ризик – характеристика якісна, яка оцінює вірогідність втрати інвестицій і доходу від них. Стосовно регіону можна виділити наступні види ризиків:

- *політичний*, залежний від стійкості регіональної влади і політичної поляризації населення;
- *економічний*, пов'язаний з динамікою економічних процесів в регіоні;
- *соціальний*, такий, що характеризується рівнем соціальної напруженості;
- *кримінальний*, визначуваний рівнем злочинності з врахуванням тягаря злочинів;
- *екологічний*, розрахований як інтегральний рівень забруднення довкілля;

## ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗРУШЕНЬ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ

- *фінансовий*, такий, що відображає напруженість регіонального бюджету і сукупні фінансові результати діяльності підприємств регіону;
- *законодавчий*, характеризує сукупність правових норм, регулюючих економічні стосунки на території: місцеві податки, пільги, обмеження і тому подібне.

### Список використаних джерел:

1. Поліщук, О. А., Поліщук, О. Т. (2019). Інвестиційна привабливість регіону. Науковий вісник Ужгородського національного університету. Випуск 27, частина 2. URL. <https://r.donnu.edu.ua/bitstream/123456789/949/1/%2B%20%D0%9D%92%D0%95%D0%A1%D0%A2%D0%98%D0%A6%D0%99%D0%9D%D0%90%D0%9F%D0%A0%D0%98%D0%92%D0%90%D0%91%D0%9B%D0%98%D0%92%D0%A1%D0%A2%D0%A0%D0%95%D0%93%D0%9E%D0%9D%D0%A3.pdf>
2. Mustafakulov, S. (2017). Investment Attractiveness of Regions: Methodic Aspects of the Definition and Classification of Impacting Factors. European Scientific Journal, ESJ. №13 (10), 433 p.
3. Греськів, О. Б. (2016). Методика оцінки інвестиційної привабливості регіону. Збірник наукових праць Таврійського державного агротехнологічного університету (економічні науки). №3(32). С. 153-158.

УДК 336.74

**Стегней М. І.,**  
доктор економічних наук, професор, професор кафедри економіки та фінансів,  
**Михальчинець Г. Т.,**  
кандидат економічних наук, старший викладач кафедри економіки та фінансів,  
Мукачівський державний університет

## ЗАГАЛЬНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ БІРЖОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ

Розвиток біржової діяльності є важливим для України з кількох причин. По-перше, це допомагає підвищити ліквідність цінних паперів та забезпечити доступність фінансування для підприємств. Біржа дозволяє залучати капітал через емісію акцій та облігацій, що сприяє зростанню бізнесу та створенню нових робочих місць. По-друге, розвиток біржової діяльності дозволяє підвищувати рівень інвестиційної активності в країні та сприяє привабливості України для іноземних інвесторів. Це може привести до залучення нових технологій та знань, що сприятимуть розвитку економіки та підвищенню її конкурентоспроможності. По-третє, розвиток біржової діяльності дозволяє створити



# МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: [www.msu.edu.ua](http://www.msu.edu.ua)

E-mail: [info@msu.edu.ua](mailto:info@msu.edu.ua), [pr@mail.msu.edu.ua](mailto:pr@mail.msu.edu.ua)

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>